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Метою роботи є розробка процедури відновлення концентрації і температури електронів, іонного
складу плазми за вольтамперною характеристикою (ВАХ) ізольованої зондової системи з циліндричними
електродами. Плазма чотирьохкомпонентна, складається з електронів, іонів двох сортів з істотно різними
масами і нейтралів. Вимірювальний зонд і опорний електрод зондової системи можуть бути складені з
декількох циліндрів. Електроди зондової системи поперечно обтікаються надзвуковим потоком низько-
температурної беззіштовхувальної плазми з відомою масовою швидкістю.

З використанням відомих теоретичних і експериментальних залежностей іонного й електронного
струмів на циліндр побудована математична модель збирання струму для ізольованої зондової системи
при довільному відношенні площ електродів. Модель включає розрахунок рівноважного потенціалу опор-
ного електрода при зміні напруги зсуву зонда. Розроблено процедуру ідентифікації локальних параметрів
плазми з залученням апріорної інформації про властивості плазми й умови експерименту. Досліджено
вплив концентрації і температури електронів, іонного складу плазми на зондовий струм ізольованої зон-
дової системи при різному відношенні площ електродів, що збирають струм. Визначено області потен-
ціалів зсуву зонда і значення відносини площ електродів, що відповідають найбільшому і найменшому
впливу параметрів, що відновлюються, на зондовий струм. Отримані кількісні обмеження на потенціали
зсуву і відношення площ використані в схемі зондових вимірювань і при побудові цільової функції
порівняння теоретичної апроксимації зондового струму з результатами вимірювання ВАХ.

Виконано числове моделювання зондових вимірювань в умовах іоносфери. Підтверджено працездатність
процедури ідентифікації локальних параметрів чотирьохкомпонентної плазми за електронною гілкою ВАХ
ізольованої зондової системи. Отримані результати можуть бути використані в діагностиці іоносферної
плазми на понадмалих супутниках.
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